



## 卧龙区与省国际医促会合作 共建医圣堂 大健康产业园

本报讯(记者陈琼)5月17日,卧龙区、市仲景健康产业发展促进会分别与河南省国际医疗保健促进会达成合作意向,建设南阳医圣堂大健康产业园,打造南阳中医药高地。

据悉,南阳医圣堂大健康产业园将由卧龙区与省国际医促会依托卧龙区龙王沟风景区后庄村仲景养生园,联合打造成以中医药种植、中医药诊疗、中医药展示、中医药科研、中医药人才培养为内容,集康养、旅游、民宿、娱乐等多种功能的健康产业园。双方共同对仲景养生园进行规划和提升,做好招商引资、运营管理、资源配置、人才培养、对外交流等工作。同时还将联合成立产业园建设集团和产业园管委会,建设集团负责规划、投融资、管理运营,管委会负责服务和监督,保证产业园的合法良性运转。

当日,省国际医疗保健促进会还与市仲景健康产业发展促进会签订合作意向书,双方将整合中医药资源,深度发掘传统中医潜力,规范中药种植操作,有效衔接中医药产业各个环节,完善科技成果转化人才培养金融服务,推动中医中药走向全国、走向世界。②6

## 特色产业 鼓起农民“钱袋子”

全媒体记者 赵洋

“我们要深入领会总书记的重要讲话和指示精神,结合实际重点发展好红薯产业,为农民谋福利,提供更多的就业岗位。”5月18日,方城县小史店镇薯品汇红薯产业电商物流园(以下简称薯品汇)举行学习习近平总书记到南阳视察调研时的重要指示精神座谈会,探讨小史店镇特色产业未来发展。

“我们陈滩村是小史店镇的红薯种植基地,全村种植有200余亩的高品质红薯,这次总书记来,为特色产业发展指明了方向,感觉备受鼓舞。相信在薯品汇的帮助下,村民的腰包会越来越鼓。”陈滩村支书陈吉省对该镇红薯产业的未来充满信心。

小史店镇自引入薯品汇电商物流园以来,已形成育苗、种植、加工、销售、物流、旅游等为一体的红薯全产业链条,带动周边群众致富增收,助力乡村振兴。“下一步,我们计划在园区内引入200个手工作坊,提供一千多个就业岗位,吸引人才创业、就业。新建100个红薯保鲜库,带动3000亩红薯种植。”薯品汇项目负责人吕海乾告诉记者,公司要“一产做引导,不和农民争地;二产做共享,不和商户争利;三产做管控,提供全方位服务”,全力助推小史店镇特色产业发展。②6

## 科技特派员 牛屋羊舍“传经”忙

本报记者 陈杰超 通讯员 袁虎

“要提高养殖效益,首先需要从品种选择入手,饲料饲料搭配、疫病防治跟上,通过高效育肥,就能取得不错的效益。”5月17日,在邓州市裴营乡源头肉牛专业合作社的大棚里,南阳黄牛科技中心副主任、科技特派员王建钦正在对众多养殖户进行技术培训,棚内温度较高,王建钦身上的衣服被汗水浸透。

王建钦是市农业技术推广研究员、执业兽医师,享受河南省政府特殊津贴专家,是一位名副其实的“牛”专家。

从5月5日开始,市畜牧兽医技术服务团在邓州市裴营镇唐庄村开展技术服务,王建钦他们努力摸清底子,开展针对性服务,提升养殖水平。王建钦还应裴营乡政府的邀请,到裴营源头肉牛专业合作社进行技术培训和指导,解决了因饲料中能量饲料大幅超标造成屠宰后脂肪高以及肉中毒的问题,受到养殖户的高度评价。

在开展技术培训和指导的同时,王建钦他们着力助力乡村振兴,深入宣传国家和省市有关支持畜牧业发展政策。在他们的帮助下,当地计划申报省级500头扩建场补助项目,规划建设容积1300立方米的青贮池。

“习近平总书记来南阳视察调研,是对我们南阳人极大的鼓舞,我们要深刻领会、坚决践行总书记关于让人民过上好日子的重大要求,在为群众创造高品质生活上实现更大突破。”干劲十足的王建钦兴奋地说。②6



## 做好生态修复保护富民三篇文章

——访市林业局局长余泽厚

全媒体记者 王森

“习近平总书记视察调研南阳,对生态保护、产业发展作出重要指示,提出了明确要求。作为林业部门,我们深受鼓舞,倍感振奋,深感肩上责任重大。我们将认真贯彻落实总书记重要讲话和指示精神,肩负起南阳林业高质量发展,加强南阳生态保护,促进绿色发展,为推进南水北调后续工程高质量发展、一库清水永续北送作出新的更大贡献!”5月18日,市林业局局长余泽厚接受记者采访时激情满怀。

余泽厚说,近年来,我们始终将林业生态建设摆在全市林业工作中重中之重的位置,特别是高度重视南水北调中线水源地生态绿化,加强森林资源管护,大力发展生态富民产业,成效明显。一是加快造林绿化步伐,做好生态修复这篇文章。坚持生态优先、绿色发展,以国储林项目为重点,突出抓好南水北调

水源区国土绿化试点示范工程,主攻山区造林,完善平原林网,加快以水源区为重点的生态治理。“十四五”期间,规划山区造林96.9万亩,其中治理石漠化面积30万亩,水源区森林覆盖率将达到55%以上。

二是加强森林资源管理,做好生态保护这篇文章。坚守1820万亩林地“绿线”,坚守200万亩湿地水域“蓝线”,确保青山常在、绿水长流、生态持续改善。全面推行林长制,探索建立市、县、乡、村四级林长制“网格化”管理,以“林长制”实现“林长治”。严格执行森林采伐限额,加强野生动物驯养繁殖监督管理,规范野生动物驯养繁殖和经营利用。加强自然保护区、森林公园、湿地公园基础设施建设,提高保护和管理水平。持续抓好森林防火、林业有害生物防控。严厉打击各类破坏森林资源和野生动植物资源的违法犯罪行为。

三是大力发展经济林及花卉苗木产业,做好生态富民这篇文章。以农民增收、乡村振兴为目标,突出南阳特色产业,挖掘和利用本地优势资源,创品牌、强基地、延链条、育龙头,进一步加快林业产业绿色化、优质化、特色化、品牌化建设步伐,做大做强做优

特色产业。特别是要加强月季产业发展,建设“一库三基地三中心”,“一库”即全国最大的南阳月季国家林木种质资源库;“三基地”即全国最有影响力的月季种苗生产繁育基地、全国最有竞争力的月季产品加工贸易基地、全国最有竞争力的月季综合出口基地;“三中心”即国际月季研究测评中心、国内月季科技人才培养交流中心、国内月季市场交易中心,着力抓好基地建设、科研创新、龙头培育、品牌打造、景观应用五项工作,不断提高城乡绿化美化水平,有力有效助推乡村振兴。

“5月17日下午,我们召开了党组(扩大)会议,把习近平总书记重要讲话和指示精神迅速传达到每一位党员干部、职工,把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话和指示精神上来。”余泽厚表示,全市林业系统要牢固树立并践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,紧紧围绕南水北调后续工程高质量发展这一“国之大者”,做细做实各项工作,努力拼搏、奋勇争先,不辜负习近平总书记的殷切期望,向市委、市政府交上一份优异的答卷,向党的百年华诞献礼。②6

## 坚决扛稳粮食安全重任

——访市粮食和物资储备局局长王炜逸

本报记者 任华奇

“我们将认真学习贯彻落实总书记在南阳视察调研时的重要讲话和指示精神,强化责任,增强信心,用心工作,务实重干,自觉扛起粮食安全这个重任。”5月17日,市粮食和物资储备局局长王炜逸接受记者采访时说。

王炜逸说,南阳是全国重要的粮食生产基地和国家粮食安全战略工程河南粮食生产核心区,连续多年粮食总产稳定在100亿斤以上,素有“中州粮仓”美誉,肩负着保障国家粮食安全的重要使命。全市粮食和物资储备系统将充分发挥粮食安全责任制考核“指挥棒”作用,落实粮食安全责任制党政同责的要求,聚焦增强粮食综合生产能力、保持粮食播种面积和产量基本稳定、强化储备安全管理、做好粮食市场和流通的文章、完善粮食应急保障体系五个方面,着力增强防范风险能力,提高安全保障水平。严格落实小麦、稻谷最低收购价政策,切实发挥政策性收购托底作用,确保种粮农民基本收益。积极引导市场化收购,采取针对性措施引导多元主体积极入市,协调解决仓容、资金、运力等实际问题,尤其是用好用活粮食收购贷款信用保证基金,帮助市场化收购主体解决资金短缺问题,引导推动优粮优购、优粮优价。切实管好用好政策性粮食库存,压实地方政府属地监管责任,强化地方国有

粮食企业财务风险隐患排查和处置,全力保障政策性粮食储存安全。进一步加强粮食产销衔接,积极与省内外企业开展粮食购销贸易、代收、代储、代销等多种合作,实现资源共享、优势互补。组织做好第四届中国粮食交易大会参会参展,不断扩大产销合作成果。

对于如何深入推进优质粮食工程建设,持续推动粮食产业高质量发展,切实增强全市粮食安全保障能力?王炜逸说,全市粮食和物资储备系统将聚焦打造优质粮食工程升级版,大力实施粮食绿色仓储提升、粮食产品品质品牌提升、粮食质量追溯提升、粮机装备加工提升、粮食应急能力提升、粮食节约减损健康消费提升“六大行动”。坚持品种培优、品质提升、品牌打造和标准化发展,组织我市粮油企业参加“中国好粮油”产品遴选,打造“绿色南阳、生态食品”品牌,推动更多粮油产品实现由卖普通商品向卖品牌商品转变。推动粮食产业转型升级,认真落实市政府关于坚持“三链同构”,加快推进粮食产业高质量发展的实施意见,实施龙头企业培育、延链增值、装

备提升、示范创建“四大行动”,延伸产业链;坚持绿色化、优质化、特色化、品牌化“四化”发展方向,提升价值链;完善优质原粮供应、现代仓储物流、粮油市场供应、质量安全保障四大体系,打造供应链,全面提升粮食产业质量效益和竞争力,加快实现由粮食资源大市向粮食产业强市转变。有效开展节粮减损,重点开展粮食仓储、运输、加工等环节减损工作,强化技术支撑,倡导适度加工。加强国民粮食安全教育,精心办好世界粮食日、全国粮食安全宣传周等主题活动,充分发挥粮食安全宣传教育基地作用,建设爱粮节粮型社会,积极营造爱粮节粮的社会新风尚。②6

我市部分职能部门负责人就贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示精神接受专访——

牢记嘱托，奋力书写优异答卷

## 抢抓机遇趁势上 真抓实干出实效

——我市各级各部门学习贯彻习近平总书记在南阳视察调研时的重要讲话和指示精神

### ■市城乡一体化示范区 项目驱动高质量发展

本报讯(全媒体记者张松 特约记者赵彬 朱振华)连日来,习近平总书记视察调研南阳期间的亲切话语、殷殷嘱托,在市城乡一体化示范区引起热议,激发起广大职工群众“听党话、跟党走”的奋斗豪情,纷纷表示要认真学习、深刻领会,切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话和指示精神上来,埋头苦干,守正创新,为示范区高质量发展建功立业。

“总书记对南阳工作的重要指示,是建设南阳新兴区域经济中心核心区、科教人才创新新高地、数字南阳先行区、生态宜居宜业地的强大动力。”示范区党工委副书记赵荣庆表示,将紧紧扭住项目建设这个“牛鼻子”,加快推进张仲景国医大学新校区和市中医院新院区建设,进一步壮大月季特色产业,切实改善民生,努力做好乡村振兴这篇大文章。

“总书记视察调研南阳月季特色产业,寄予厚望,对我们既是鼓励又是鞭策。”示范区月季博览中心主任法聚明说,今年月季花会主会场在南阳世界月

季大观园,为办好此次盛会,示范区将游园面积由原来的1543亩扩展到约3200亩,月季品种达到6000种以上,“五一”期间接待游客超20万人次,打响了“南阳月季甲天下”品牌,为示范区践行“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念、高质量推进新城区建设描绘出了一幅生态画卷。②6

### ■市教育局 坚决办好移民学校

本报讯(特约记者王丙双)5月17日,

市教育局向局属教育系统传达贯彻习近平总书记视察调研南阳的重要讲话和指示精神以及全省、全市领导干部会议精神。

据悉,市教育局将对全市所有移民学校进行全面摸底,出台支持移民学校改革发展的意见,坚决办好移民学校;加强与北京市教委的对接,借势借力,广泛开展教师培训,积极扩展合作领域,努力提高协作成色,力争教育部直属高校优质教育资源早引来、快落地;持续巩固脱贫攻坚成果,完善义务教育控辍保学常态化监控机制,推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。②6